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Exerćıcio - teste 3

Calcule os seguintes limites:

a) lim
n→+∞

√
n2 − 3

3
√
n3 + 1

b) lim
n→+∞

(

1 +
5

3n

)2n

Resolução:

a) Multiplicamos numerador e denominador por 1

n e simplificamos. Temos então que

lim
n→+∞

√
n2 − 3

3
√
n3 + 1

= lim
n→+∞

1

n

√
n2 − 3

1

n
3
√
n3 + 1

= lim
n→+∞

√

n2

n2 − 3

n2

3

√

n3

n3 + 1

n3

= lim
n→+∞

√

1− 3

n2

3

√

1 + 1

n3

= 1 .

b) Manipulando convenientemente o termo geral da sucessão an =
(

1 + 5

3n

)2n

obtem-se

lim
n→+∞

(

1 +
5

3n

)2n

= lim
n→+∞

[

(

1 +
5

3n

)3n
]

2 n

3 n
=

[

lim
n→+∞

(

1 +
5

3n

)3n
]2/3

=
(

e5
)2/3

= e
10/3 .

No último exerćıcio usamos a seguinte propriedade

Se lim
n→+∞

|un| = +∞ então lim
n→+∞

(

1 + k
un

)un

= ek , ∀ k ∈ R .
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